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Éljen népünk vezetője, 
a Magyar Dolgozók Pártja!
Éljen a magyar nép első béke­
harcosa, szeretett vezérünk, 

Rákosi Mátyás! J
vili, évfolyam, 96. szám,

Ali A 59 FILLÉR
RAK LAPJA

Csütörtök, 1951 április 36.

növényápolást munkával 
biztosítsuk a gazdag és bő termést
1> ári mik Kongresszusa liatáro- 
Ä zattoan állapította meg: ,,a 
mezőgazdaság fejlődése lemaradt 
az" ipar fejlődése mögött. Ez az 
aránytalanság gátolja népgazda­
ságunk fejlődését és egyik fon­
tos oka élelmezési és nyersanyag- 
nehézségeinknek, amelyeket az 
ellenség kihasznál”. A határozat 
kimondja lováboá azt is, hogy az 
ipar és a mezőgazdaság fej ődése 
közötti aránytalanság felszámo_ 
lása csak -a nagyüzemi termelés- 
sí' való fokozatos áttérés "útján 
lehetséges.

A tavaszi szán fás-vetési mun­
kák során a megye dolgozó pa.
1 -iszt.sága jó munkát végzett. Az 
ország megyéi köz-öt az elsők 
lettünk. Május elsejére általában 
(befejezzük a vetést Ezzel lerak­
tuk alapját a jó termésnek. De 
anég a jó termés nincs biztosítva. 
Ehhez az kell, hogy a növény- 
ápolási, aratási és begyűjtési fel­
adatokat is példamutatóan vé­
gezzük el. Nagyszerű termés 
ígérkezik. Az ígéret megvalósu­
lása az idejében elvégzett jó nö­
vényápolás! munkától függ. Ezért 
szükséges, hogy a falusi, városi 
pártszervezetek vezetőségei," a J-- 
i-ási és városi pártbizottság-.- 
min den héten tűzzék napirendi e 
a növényápoiáei íhunka meneté­
nek megtárgyalását. Ügyelni kell 
arra, hogy a megszabott határ­
időket mindenütt pontosan bé­
tái tsák és "betartassák. A népne­
velő értekezleteken is meg kell 
beszélni mindern héten a soronkö- 
vetkezö növényápolást feladatokat 
és agitációs óiveket a felsőbb 
pártszerv által megadott szem­
pontok alapján.

Különösen állami gazdaságaink, 
ban kell idejében gondoskodni 
munkaerőről. Az idén nem szabad 
megismétlődnie a tavalyi eset­
nek: minden négyzet öl szénater­
mést le kell kaszálni és be kell 
gyűjteni. A tszcs-k munkaerőszük- 
ségletüket elsősorban a családta­
gok, asszonyok bevonásával bizto, 
sits;ík, mert csak a jó munkaszer­
vezet végczhe'i el időben a nö­
vényápolás! munkát. A tszcs-k- 
ben és állami gazdaságokban 
fejlesszék életerős szervezetté a 
m fi y megalakult munka-brigádo- 
kat.

«fontos feladat a szocialista
* verseny kiszélesítése is. 

Minden tszcs csatlakozzék a haj­
dúnánási ,,Micsurin” tszcs egész 
évre szó ó felhívásához és lépjen 
a megye minden csoportja egy­
mással párosversenybe, hogy ez­
zel is elősegítsék a gazdagabb és 
bőségesebb termések elé:ősét. A 
verseny megszervezese fonros fel­
adat az állami gazdaságok bri­
gádjaiban és ugyancsak- szüksé­
ges az egyénileg dolgozó pai asz­
tok között is a pá,rosverseny ki- 
szélesítése. Községeink cs váro­
saink kövessék Komád! példáját, 
mert. itt május elsejére 1200- dol­
gozó paraszt áll páros versenyben. 
A községek párosversenyében 
fontos, hogy a közös határlátoga­
tás: ős kiértékelést !s szeivezzék 
meg minden versenyben álló köz. 
•‘régben.

Az őszi fejlesztés egyik alapja
i jól elvégzett tavaszi szántás­
vetési és növényápolás! munka. 
Xszcs-ink csak úgy érnek el jó

eredményeket., lia jő a munka­
fegyelem és munkaszervezés.

A fejlesztés előkészítése érde­
kében vigyünk el minél 
több dolgozó kis- és középpacasz- 
tot a termelöcsoportokba, hogy 
megismerjék a csoportok belső 
életét, ezzel fokozhatjuk dolgozó 
parasztságunk tavasszal is meg­
nyilvánult lelkesedését a termelő­
szövetkezeti mozgalom iránt.
/V’ om- feledkezhetünk meg a nö- 

V vényápölási munkák során a 
jó munkát végző egyénileg dolgozó 
parasztokról sem. A Megyei Ta­
nácsnak és a Városi, Járási, 
Községi Tanácsnak feladata, hogy 
a jó e: edményt elért állami gaz­
dasági. gépállomási dolgozókat, 
tszcs tagokat, egyénileg dolgozó 
parasztokat és dülöfelelősöket 
nyilvántartsa és a legméltóbbakat 
megjutalmazza, vagy jutalmazás­
ra felterjessze.

A másoclvetésröl sem szabad 
megfeledkezni. A minisztertanács 
határozatában előírt másodvetés­
re kerülő terület megyénkben 
mintegy 80.000 hold lesz. A ta­
nácsoknak, elsősorban a Megyei 
Tanácsnak feladata, hogy meg­
felelő mennyiségű vetőmagról ide­
jében gondoskodjék.

Két hónap sem választ cl az 
aratástól. Gépállomásainknak mal­
most egyik legfontosabb feladata, 
hogy az aratógépeket legkésőbb 
június elsejére i end;oehozzák. Vi­
szont a tanácsokra ! az a feladat 
hárul, hogy mindenütt pontosan 
számiba vegyék a rendelkezésre 
álló aratógépeket és- kijavításuk­
ról idejében gondoskodjanak.

A DSFOSZ-nak pedig az a fel­
adata, hogy idejében szerződtesse 
1c az aratáshoz szükséges mun­
kaerőt és a kul'ákok szerződéseit 
idejében ellenőrizze.

Már most szükséges, hogy meg­
szervezzék a kalászosok általános 
őrzését. Különösen az állami gaz­
daságok és a tszcs-k gondoskod­
janak arról, hogy az érésben levő 
gabonát mindenütt éjjel-nappal 
őrizzék. A községekben is lehető­
ség szerin* a lehető legszélesebb 
körben kell megszervezni a tüz. 
őrséget. Toronyból és a határban 
egyaránt. Idejében felül kell vizs­
gálni a tüzoltőszerszámokat. és 
szükség esetén kiegészítésükről is 
gondoskodjanak.

Az ellenőrzésből azonban" a 
megye egész dolgozó pa­
rasztsága is vegye ki a részét. 
Az osztályharc hazánk erősödé­
sének arányában szüntelenül éle­
sedik. Az imperialisták és béren­
ceik, a kulákok és gaz társaik 
mindent elkövetnek, hogy a. mun­
ka* akadályozzák Fokozottabb 
éberségre, ellenőrzésre van tehát 
szükség. A pái tszerveze eki e, 
párttagokra, tanácsokra, dülöfeie. 
1 ősökre és minden becsület.es, ha­
záját szerető dolgozó parasztra az 
a feladat hárul, hogy éberséggel 
őrködjék a munkák .menete íti­
li; t és kíméletlenül leplezze le a 
kulákok minden aljas kísérletét.

■Ti 1 kell érnünk, hogy jó politi- 
kai, fel-világosító, ellenőrző és 

szervező munkával megyénk dol­
gozó parasztsága egy emberkent 
sorakozzék fel az előttünk áUő 
feladatok — a kongresszusi hatá­
rozatok — végrehajtására és a 
béke védelmében diadalmasan 
vívja meg a. gazdag és bő tér­
ni, ésért folyó harcot.

Hajdú-Bihar továbbra is vezet a megyék 
között folyó tavaszi mezőgazdasági versenyben

Május l-i'c minden mag a földbe kerül
lágy héttel ezelőtt megyénk a 

tavaszi mezőgazdasági versenyben 
országom viszonylatban még har­
madik helyen állott, de ,azóta a 
lendületes munka eredményekép­
pen Hajdú-Bihar már az első hely­
re küzdötte fel magát.

Első helyünkért keményen meg­
dolgoztunk, de azért nem bizakod­
hatunk el, mert Tolna és Somogy 
megyék közvetlen nyomunkban 
vannak. Ha nem vigyázunk, na­
gyon könnyen lemaradunk.

A mezőgazdasági munkák első 
ütközetét, a vetést, győzelemre 
vittük. A burgonya 98, napraforgó 
100, a kukorica is közel 90 száza­
lékban már a földben van. Az 
egyre szélesebben kibontakozó ve­
tési mozgalom elérte célját, s ha 
a"még hátralévő 4 napot jól. ki­
használjuk úgy május elsejére 
minden mag a főidbe kerül- 

A járások és városok közös, 
versenyében Hajdúnánás vezet. Itt 
a kukorica 97. burgonya 100 szá­
zalékát e'velették. Második a de­
recske! járás, nyomban utána a 
nagylétai következik.

Hátul kullog
a polgári járás

Erősen meg kell gyorsítani a 
vetést a polgári járásban, mert itt 
még alapos lemaradás mutatkozik. 
A kukorica és burgonya vetésének 
határideje április 30-án lejár és a 
polgári járásban még csali 72 szá­

zaléknál tartanak. A Párt és a Ta­
kács adjon meg minden segítséget, 
hogy a járás dolgozó parasztsága 
lemaradását behozhassa. Van be­
hozni valója a biharkeresztesi já­
rásnak és Hajdúszobösz ó város­
nak is. Itt is úgy kell igyekezni, 
hogy megyénk elsőségét lemara­
dásukkal ne veszélyezte ssók. Kö­
vessék Hajdúnánás példáját.

A kukorica és burgonya vetése 
mellett április 30-ra a gyapot veté­
séi is be kell fejezni- A munka 
mostani állása arra mutat, hogy 
ennek eleget js tudunk lenni.

A fokozódó békéimre több és

jobb munkát kíván dolgozó pa- 
raszlságunktól is. Eddigi munkánk 
azt bizonyítja, hogy megértettük, 
mit kíván tőlünk a béke védelme. 
A tavaszi vetésben elért jó ered' 
ményeink arra mulatnak, hogy 
megállta dolgozó parasztságunk 
helyét a posztján. A jó vetés azon­
ban még nem végső cél, csak egy 
állomás a cél felé vezető úton. 
Nem mindegy persze, hogy a jö­
vő évi kenyerünk magja mikor 
kerül földbe, de fontosabb, hogy 
milyen gonddal végezzük a nö­
vényápolást. A jó vetés még ma­
gában nem biztosít jó aratást,

Vetés után a jó eredmény kulcsa 
a jó növényápolás

Azt a versenyszellemet és mun- I jót és elvégezte 20 hold cukor- "és
kalendületet, amelyet a békeívek 
aláírása és a május 1-re való ké­
szülődés. indított e! a dolgozó pa­
rasztságunk között, n? engedjük 
cllanyhulni május 1- után sem.

Már vannak olyan jelentések, 
melyek arról adnak számot, hogy 
egyes termelőszövetkezetekben, 
állami gazdaságokban hozzá kezd­
tek a- növényápoláshoz. így a föl­
des! 3200 holdas 1. típusú „Rákó­
czi’1 term elősző vetkezeti csoport 
miután a vetést teljesen befejezte, 
elvégezte a cukorrépa darabolását. 
A Debrecen Rákosi-telepi „Dózsa” 
tsz már megkapálta 9 hold borsó-

6 hold takarmányrépa darabolását 
is.

Ezt a példát kövessék a megye
Íöbbi termelőcsoportjai és egyéni- 
ég gazdálkodó dolgozó parasztjai 

is. annak tudatában, hogy a ,ió ter­
mést a jó növényápolás dönti el. 
Ettől függ a jó aratás és a be­
gyűjtés sikere.

A feladat tehát most az, hogy « 
még hátralévő néhány nap alatt 
minden vetést befejezzünk — így 
a gyapot vetését is. A vetés után 
pedig teljes ■ erővel kezdjünk hoz­
zá a növényápolást munkákhoz, 
kapáláshoz, saraboláshoz, gyom­
talanításhoz.

Debrecen népe a bélié melletti tüntetés jegyében
ünnepli május elsejét

Még. csak néhány nap és ránk kö­
rzetit a hetedik szabad május 1. 
Debrecen dolgozó népe külsőségek­
ben is méltóképpen akarja megünne­
pelni a béke erőinek hatalmas se­
regszemléjét.

*

A bútorgyári dolgozók a termelés­
ben elért szép eredményeik révén a 
jelvonulásban az első helyen akarnak 
menetelni. A feli'onulás tervét már 
megbeszélték. Az első serokban a 
munkában kiváló eredményt elértek 
mennek. Utána következik a zene­
kar, majd ötös sorokban az üzem 
többi dolgozója: A szakma jellegze­
tességét forgó "nínf a székelek cl' dom­
borítják ki a felvonuláson. Lázas 
ütemben készülnek egyébként az 
üzemben a dekorációk és a nemzet­
közi proletariátus nagy ünnepén a 
Bútorgyár is ünnepi köntösbe öltö­
zik. A nagyerdei Lenin-parkban az 
üzem kultúr csoportja gazdag műsoit 
ad. A gyár dolgozói részére felejt­
hetetlenné teszik ezt a napot.

, *
A Vagongyár minden üzemrészé­

ben a dolgozók fokozottabb munka­
teljesítményükkel készülnek május 
1-rc. Fölön Ferenc keié kész tergá 1 yo s 
vállalását már 30 százalékkal túlidé 
jesítette. A kocsiosztályon a Cseresz­
nyés alvázlakatos-brigád 151 százalé­
kot ért el, A dolgozók arcáról a 
munka boldog derűje sugárzik s lát­
szik. hogy a felvonulás elsőségéért 
lelkes verseny folyik ebben a gyár­
ban is. A festőműhelyben Horváth 
elvtárs készíti a szebbnél szebb 
transzparenseket. Szép, látványos lesz 
felvonulásuk, a vagongyári zehekar 
pattogó indulóinak hangjaira .mene­

tel majd a gyári dolgozók színpom­
pás sora. Idei felvonulásuk — az elő 
jelekből ítélve — gazdagabb, szebb, 
lendületesebb lesz, mint a tavalyi

,,A mi tervünk élet, béke, szabad­
ság, az imperialisták terve halál, há­
ború, rabságé —• hirdeti majd a do­
hánygyári dolgozók felirata, amelyet 
az első sorokban visznek. Alföldi 
Józsefné szivarkagépes dolgozó• kü­
lönféle nemzetek zászlóit készíti. 
Ezeket a zászlókat a dohánygyári dől 
gozók büszkén lobogtatják majd a 
felvonuláson, mintegy hirdetöjeként 
annak, hogy május .2. a nemzetközi 
proletarlódus harcos összefogásának 
ünnepe.

*

Négy kecske egy ollót húz — a 
ruhagyári dolgozók felvonulásában. 
Az olló egy kacsa nyakát Vágja cl. 
szemlél tetőül: a rémhírek, a hazug­
ságok, a ,.kacsák“ ellen a ruhagyári 
dolgozók is küzdenek, s mind jobb 
munkateljesítménnyel mérnek arcul- 
csapást az imperialistákra, rémhír­
terjesztőkre. Színes felvonulásukat 
érdekessé teszi, hogy az tizem leg­
jobb dolgozói, kezükben- kis piros 
zászlót visznek,, s ezekre a zászlókra 
felírják vállalásaikat — s elért ered­
ményeiket. A ruhagyári népitáncosok. 
DISZ fiatalok, sportolók, szabadság- 
harcosok, az MNDSZ csoportja kü­
lönféle transzparensein kívül a dísz- 
emelvény előtt fehér galambokat bo­
csátanak fel a magasbg a ruhagyári 
dolgozók.

% *
De nemcsak a felsorolt üzemekben 

folyik lelkes készülődés május J. mi­
női szinpompásabb megünneplésére,

hanem szerte a városban és megyé­
ben is. A debreceni ünnepi készülő­
dést az jellemzi, hogy az idei május 
1. a béke melletti tüntetés lesz. Erre 
a napra megvódtozik az utcák képe 
is. A háztömbbizalmiak és házfel­
ügyelők jeldíszítik a házakat, csino­
sítják a házak előtti vtrágoskerte- 
két. Széppé teszik a kirakatokat s a 
fellobogózott város virágdíszes, ünne­
pi díszbe öltözött utcái köszöntik a 
nemzetközi proletariátus nagy ünne­
pét.

ti:

Ez lesz május 1. műsora: Máju3 
1. előestéjén, hétfőn este DISZ fia­
talok fáklyás felvonulása után tűzi­
játékot rendeznek a Kossuth-szobor 
előtti téren, a város különböző he­
lyein pedig zenés takarodok lesznek. 
Másnap, kedden reggel zenés ébresztő 
után 8 órakor a Petőfi-térről indul 
meg Debrecen dolgozóinak színpom­
pás felvonulása. Elén fegyveres ala­
kulataink vonulnak, őket az úttörők 
követik, majd a termelésben élenjáró 
üzemek sora következik. A felvonu­
láson ott lesznek Debrecen tanyavi­
lágának dolgozó parasztjai is, akik 
felpántlikázott szekereikkel teszik 
gazdaggá az ünnepi menetet. A 
nagyerdei Lenin-parkba vonulnak a 
dolgozók, ahol az üzemek kultúreso- 
portjai adnak műsort, a Stadionban 
pedig sportműsort rendeznek. Szí­
nes, eleven képe lesz a Lenin-park- 
nak ezen a napon. A mozik 1 forin­
tos belépőjegyekkel rendezik előadá­
saikat, este pedig a város több helyén 
kultúrműsor és utcabál teszi felejt* 
hctetlcnnő mátm L űrmegát.

,1 *
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Negyedmillió spanyolt dolgozó 
sztrájltkal tiltakozik a Franeo-rendszer ellen

Az egész világ közvéleménye felü­
gyelt a nemrégiben lefolyt barcelo­
nai sztrájkokra, a spanycl dolgozók 
tiltakozására az éhezés, a nélkülözés 
és a háború politikája ellen. Ezt a
sztrájkot újabb munkabeszüntetések
követik, tiltakozásul az ellen a poli­
tika ellen, amelyet a Franco-rend- 
szer amerikai és angol imperialista 
pártfogói támogatásával folytat. A 
spanyol hatóságok terrorja és a be­

börtönzések ellenére az északspanyol- 
országi dolgozók közül — a Newyork 
llerald Tribune szerint — negyedmil- 
lióan sztrájkoltak kedden a Franco- 
rendszer háborús politikája és a 
tűrhetetlen drágaság ellen. Bár töme­
ges letartóztatások voltak, a dolgozók 
összetartása mégis meghátrálásra 
kényszerítette a hatóságokat.

A bilbaói munkások sztrájkjai a di­
csőséges barcelonai események foly­
tatása- mutatják, hogy a spanyol nép

szilárd elhatározással küzd jogaiért, 
szabadságáért és hazája függetlensé­
géért.

A kapitalista világ. más részeiről 
is sztrájk jelentések érkeznek. Három 
olasz tartományban (Piemont, Emi­
lia, Calabria) kedden kétórás sztráj­
kot tartottak az állami alkalmazot­
tak. Teherán! jelentés szerint tovább 
tart a munkások tömeges sztrájkja 
az angol-iráni kőolajtársaság abadani 
üzemeiben.

----  hlíncselekméRyei a nemzeti kisebbségekkel szemben
A jugoszláv politikai emigránsok 

a „Szociálisig Jugoszláviáért” c. 
Moszkvában in-gjtilenő lapjában 
Zsarko Ljubcjcv 1 észleteket közöl 
azokról a / bűncselekményekről, 
amely-kot a Tito klikk 1944-b.cn 
éj -1345-ben a Vajdaságban eikö- 
veleít.

Számos tény bizonyítja, hogy a 
Tito-kljkknek már a népi felsza­
badító háború idején sem ái.t 
szál iékában, hogy a Vajdaságban 
élű nemzeti kisebbségeket meg­
nyerje a megszállók elleni harci a, 
hanem nagyszerb burzsoázia példá­
jára bizalmatlanságot, 

gyűlöletet kc k t és soviniz­
must szító t a magyarok és 

románok között-
Titoisía ügynökök 1944-ben és 

1945-ben Tito és Rankovics köz­
vetlen utasítására az OZN (az 
UDB elődje) segítségével borzal­
mas kegyetlenségeket hajlottak 
végre a nemzetiségi kisebbségek 
ellen. A hóhér Rankovics bizalmas 
parancsa a Tito-klikk számára 
„megbízhatatlan“ magyarok és ro­

mánok felszámolására a követke­
zőképpen hangzó.t: ,,h'a magyar 
az illető, háborús bűnösnek, 
horlhystának,, vagy nyilasnak, ha 
pedig román, akkor háborúsbű- 
nek, antoncscupártinak vagy hit­
iéi ista ügynöknek kell nyilvání­
tani/,

Ha egy soviniszta szerb vagy 
horvát feljelentett egy ma­
gyart, vagy románt, az OZN 
azonnal lctarióz'.atra, majd 
minden kihallgatás né.kiil 

agyonlőtte,
vagy kiutasította az országból. 
Mindazokat, akik a legkisebb jelét 
is mutatták annak, hogy nem érte­
nek egyet a Tito-klikk eme bű­
nös politikájával, szigorúan meg­
büntették, vagy pedig titokban 
megölték.

1945 második felében a meggyil­
kolt magyarok és románok barátai 
és hozzátartozói érdeklődtek sor­
suk iránt. Radovics őrnagy, a vaj­
dasági OZN parancsnoka utasítá­
sára azt a választ adták a meg­
gyilkolt magyarok és románok

hozzátartozóinak, hogy a letartóz­
tató-.akat „álneveié;," céljából a 
Szovjc.unióba küldték. A jugo- 
sz.áv belügyminiszter' 1945-ben ki­
adóit különleges rendeletével az 
UZN feladativá lette, hogy Ma­
gyarország és Románia határvidé­
kein sűrű kéínhá'.úzaiot építsen 
ki. Több határmenti helység csak­
hamar egy-egy kémközponttá vál­
tozott. Innen küldte az OZN a ké­
mek százait Magyarországra és 
Romániába. A belgrádi hala'.mon- 
■ évők bűnös politikáját már iddig 
számos bírósági tárgyaláson lep­
lezték le-

A jugoszláv kormány mai hábo­
rús,uszító politikája pedig még 
jobban leleplezi a Tito-klikk im­
perialista arcú átüt. A vajdaságban 
élő nemzetiségi kisebbségekhez 
tartozó dolgozó tömegek a. közel­
múlt és a mai helyzet szomorú ta­
pasztalataiból győződtek meg ar­
ról, hogy a Tito-klikk szabadsá­
guk és boldogabb jövőjük legfőbb 

I ellensége.

VILLÁM
KŐMŰVES BRIGÁDOK !

Kövessétek a Dobozi-utcai sorházon dolgozó I-arkas-brigá* 
dot, amely a legutóbbi kiértékelés szerint 198 százalékot ért cl 
a Makszimenkó-falazási módszerre.!

BEDÖ KÖZSÉG TANACSA!
L. Zsíros Lajos, a község sertésfelvásárlója lázit a TSZCS-Jt 

fejlesztése ellen és akadályozza az „Úttörő* és „Lj ka.asz 
TSZCS-k Icgeiőkiszélesitcsi tervét. .. , , J

Miért alkalmazzátok a klerikális reakcióval osszefonodott 
kulákság emberét a tanácsnál? A jövőben legyetek sokkal 
éberebbek 1

TERMÉSZETTUDOMÁNYI TÁRSULAT DEBRECENI CSOPORTJA!
Ilétrőn fél 3 órára ..Az alvás és álom’« címmel előadást 

lvrdetterek a Textilgyárban. A dolgozók egy órát vártak az 
e őadásra, • aki úgy látszik elaludt.

Elvtársak! sokkal több gondot fordítsatok az üzemekben 
megtartandó előadásokra !

fiprilis 25-29 közöli oszlják ki az éliizemjelvénveket 
és a „szakma iegíobb iloSgozója“ okleveleket

Az 1951. év első negyedének terme­
lési eredményei, tervteljcsítése alap­
ián elbírálták: mely üzemek nyerték 
el az élüzem címet. Ezekben az üze­
mekben az élttzem-jelvényt és a mi­
niszteri vándorzászlót — illetve a má­
sodik helyezett üzemeknek a szak- 
szervezeti vándorzászlót — április 
25—29. között ünnepélyesen adják át.

Ugyancsak ebben az időpontban

tüntetik ki az elmúlt hat hónap ered. 
menyei alapján a szakma legjobb 
dolgozóit is. A szakma legiobb dolgo­
zóinak az élüzemekben az ünnepség 
keretében, a többi üzemekben pedig 
a műszak befejeztével tartandó gyű­
léseken adjál: át az oklevelet. Az 
üzemek többségében ekkor osztják 
lri a sztahanovista okleveleket és jel. 
vényeket is.

Beiktatták Erdei Ferenc földművelésügyi minisztert 
a tiszántúli refenaátes egyházkerület új fag and sokát

A tiszántúli református egy- 
üiázksruet szerdán Debreceniben 
rendkívüli közgyűlést tartott. En­
nek keretében iktatták be hivatali 
tisztébe az egyházkerület új fö- 
'gondnokát, Erdei Ferenc föld­
művelésügyi minisztert. A köz, 
gyűlésre Debrecenbe érkezett 
Dobi István, a minisztertanács 
elnöke, Darvas József vallás- 
é-s közoktatásügyi miniszter, B e- 
r e c z k y Albert püspök, az 
egyetemes konvent elnöke, több 
egyházi és világi személyiség. Je­
len voltak a megyei és városi ta­
nács, a különböző tömegszerveze­
tek képviselői is.

A közgyűlés a Nagytemplom­
ban kezdődött Péter János püs, 
pök megnyitójával, majd jelentés 
hangzott el a főgondnok választás 
T&l. Küldöttség hívta be az egy­
házkerület Vij fögondnokát, Erdei 
Ferencet, ki letette a hivatali es­
küt.

ERDEI FERENC 
SZÉKFOGLALÓ BESZÉDE

A közgyűlés tagjai ezután át­
mentek a Kollégium dísztermébe, 
ahol Péter János püspök üdvö­
zölte a tiszántúli református egy­
házkerület új főgondnokát, Erdei 
Ferencet.

Ezután Erdei Ferenc tartotta 
meg székfoglaló beszédét. Kifej­
tette, hogy

az egyház életében is tükrö­
ződik a nagyvilágban folyó 
harc a régi, letíinő, népelnyo­
mó uralom és az új világ 
békét, építést és szabadságot 

teremtő erői közöt'.
Az egyház nem lehet érdek) e’en, 
vagy közömbös abban a harc­
ban. ami a nép, a társadalom 
életében folyik.

Szólott Erdei miniszter az ál­
lam és az egyház között létrejött 
egyezményről is. ítészben az Al- 
ko mány, részben

az egyezmény megadja mind­
azokat az elvi alapokat, me­
lyeknek megfelelően a felme­
rülő kérdéseket a kölcsönös 
megértés, türelem és méltá­
nyosság alapján akkor is ren­
dezni lehet, ha egyikük-mási-

Uuk nehezebb, bonyolultabb 
és kényesebb.

— Befejezésül mai életünk .leg­
nagyobb kérdéséről, a béke ügyé­
ről kell szólamom Ismeretes, hogy 
a Béke Világtamiács felhívása a 
békeegyezmény megkötésére, a 
világ jóakaratú embereinek száz- 
és százmillióit mozgatta meg és 
a világtörténelemben példátlan 
egységben sorakoznak fel a béke 
védelmére, pártra, vallásra való 
tekintet nélkül a békét altató né­
pek és a békét kívánó emberek.

— Sajnálatosnak tartjuk, hogy 
amikor a magyar nép elszánt 
erőfeszítést folytat a béke ügyé­
ért, akkor a magyar katolikus 
egyház egyes képviselői minden 
jóhiszeműség és jóakaratú együtt­
működés hangoztatása ellenére 
nem veszik ld részüket ebből a 
harcból és ezzel lényegében a béke 
hívei ellen, a béke ügye ellen for­
dulnak.

— Elmondhatjuk, hogy a mi 
református egyházunk eddig is 
teljes erejével és teljes súlyával 
kivette a részét a békéért való 
küzdelemből.

Az egyház legsajátosabb hi­
vatását, legszentebb kühle é, 
sét tagadná meg. ha nem 
szállna síkra a seres öldök­
lés, az emberek millióinak 
életét klol'ó és kultúránk al­
kotásait elpusztító háború ve­

szedelme ellen.
DARVAS JÓZSEF MINISZTER 

ÜDVÖZLŐ SZAVAI
Erdei Ferenc beszéde után üd­

vözlések következtek. Bereczky 
Albert püspök ezeket mondotta:

— Mi már határozottan döntöt­
tünk a szocializmust építő népi 
demokráciánk mellett.

Nem lehet u béke ügyét őszin­
tén szolgálni annak, aki nem 
tudja szíve szerint szeretni 

a dolgozó népet.
Ezt követően Darvas József 

miniszter, a Magyar Népköztár 
saság kormánya nevében üdvö­
zölte Erdei Ferenc főgondnokot 
hivatali tisztségébe való beikta­
tása alkalmából. Beszélt a nem 
zeti múltról, az évszázados küz­

delmekről, amelynek a reformá­
tus egyház részese volt.

— Hiszem, hogy a magyar re­
formátus egyház a jövőben is 
mindig ott les'z a maga szolgála­
tával, ahol a haza ügyéről, a nép 
ügyéről az igazság, a béke győ­
zelmének kivívásáról lesz szó. 
Vannak, akik a református egy­
házat a reakciós politika védő- 
szerévé szeretnék tenni. Ezekkel 
szemben határozottan kell fellep, 
ni és még -

az eddiginél is határozottab­
ban kell folyta ni azt a poli­
tikát, amely a református 
egyház haladó hagyományai­
hoz való visszatérést, a béke, 
a szabadság melletti kiállást 

jelenti
fejezte be beszédét Darvas Jó­

zsef miniszter
A közgyűlés Erdei Ferenc íö- 

gondnok záró szavaival ért vóg'et.

II koreai néphadsereg főparancsnokságának hadijelentése
az egész arcvonalon folytatták a 
kemény harcokat az amerikai— 
angol beavatkozók ellen a 38. szé­
lességi foktól észak:a. A harcok

A moszkvai rádió jelenti Plien- 
janból: A Koreai Népi Demokra­
tikus Köztársaság néphadseregé­
nek főparancsnoksága jelenti ápri­
lis 24-én:

A néphadsereg egységei a kínai 
önkéntesek alakulataival együtt

.......„................ -szak: a. A harcok
során az ellenség hatalmas veszte­
séget szenved emberben és hadi­
anyagban.

Itíirs, cukor és finomliszt kiosztás
A belkereskedelmi minisztérium 

közli, iiogy a felnőttek részére ki­
adott ü. sz. mosószappan jegyen 
lévő „X. március -április” jelű 
közel átási szelvényre 50 deka rizs, 
az „Y május—június1’ je'ii közel­
látási szelvényre pedig 50 deka 
cukor és 50 deka finomliszt vásá- 
roliia'ó.

A 12 éven a'uii gyermekek részé­
re kiadóit 32. sz. (vörös színű)

mosdőszappaii pó'jegyrn lévő „Z. 
március—április“ jelű közellátási 
szelvényre 5(l deka rizs. a „Zs. má­
jus—június* 1 * * * V' jelű l.üze látási szel­
vényre pedig 50 deka cukor és 50 
deka finomliszt vásáro haló, ható­
sági áron, a kjeme t városok és a 
kiemelt üzemek telephelye szerint 
illetékes h< lyl Tanácsok által meg­
telő t idiípon tiil kezdve május 
hó 13-ig.

A MÁV közleménye
Az április 29-i munkanappal és a 

30-i munkaszünetiéi kapcsolatban a 
hathónapos munkás hetijegyek.- to­
vábbá a dolgozók hétvégi hazauta­
zásra szclfíáió 14 napos menettérti 
munkásjegyek és a vasárnapi munka- 
szünethez kötött egyéb menetjegyek 
érvényességét a MÁV7 vonalain az 
alábbiak szerint szabályozta:

1 Az április 23-tól 2G-ig terjedő idő­
tartamra váltott hatnapos munkás 
hetijegyek 29-én. vasárnap fizetés 
nélkül érvényesek, azzal a megszorí­
tással. hogy a dolgozóknak a követ­
kező csonka munkahétre is hatnapos 
munkás hetijegyet kell váltaniok.

2. Az, építőipari munkavállalók 
hétvégi hazautazására fennálló kov- 
átozás úgy módosul, hogy az építő­

ipari munkavállalók 14 napos munkás 
menettérti jegyei a munkaadó külön 
igazolása nélkül vasárnap 12 órától 
szerda 10 óráig érvényesek.

Ha az építöinarban foglalkozhatott 
munkavállaló részére a munkaadó 
külön igazolást ad, a menettérti 
munkajegykedvezmőnyt az igazolás­
ban meghatározott időtartamon belül 
vasárnap 12 óra előtt, illetőleg szer­
dán 10 óra után is igénybe vehetik.

3. A kiránduló helyekre adható 
mér sók élt árú hétvégi menettérti je~ 
tTv«k vasárnap déli 12 órától szerda 
déli 12 óráig érvényesek.

4. A ..tanuló“ és a ..mérsékeltárú“ 
havi bérletjegyek vasárnap, hétfőn és 
kedden egyaránt érvényesek.

DEBRECENIEK AZ IRUKONGRESSZUSON
Százötvenhat esztendeje, hogy Cso­

konai Vitéz Mihály gondolt egyet, 
hónaalr. csapta írásait s felment 
T estre: kiváncsi volt a pesti irodalmi 
életre, \<l szerette volna adni v\ü 
veit. De utazása hiábavaló volt. A 
leadáshoz pártfogót nem talált. Ö 
maga beteg lett s csupán egy szo­
morú tapasztalattal gazdagabb: előt­
te hulltak pótba az 1795 áptilis 29-én 
halálraítélt jakobinus forradalmárok. 
£’s amikor a látottak után még több 
dacéul és öntudattal hazatért, a né­
hány évvel ezelőtt biég felvilágosult 
szellemű Kollégium kicsinyesen, ma­
rén maradisáygal perbe fogta s Iá- 
zárta. Kitaszította egy ellenséges vi­
lágba korának egyik legfelvilágosul­
tabb koponyáját.

Csokonai sorsára kell gondolnunk 
most, amikor hét debreceni író ka­
pott meghívást az első magyar Író- 
kongresszusra, hegy találkozzon ma­
gyar, szovjet, a népi demokráciák, 
valamint haladó nyugati társai veti. 
hogy íij erőre kapjon elkövetkező 
munkájához. De mennyire más út ez. 
mint a Csokonaié! Csokonai szökve 
indult, hogy elhozza a forradalmi 

, gondolat üzenetét — és becsukódtak

előtte a gőgös cívis kapuk. A mi 
íróinkat küldi dolgozó ?tépünk és 
visszavárja őket, hogy még több oda­
adással támogassák a holnapért ví­
vott harcukat.

Nemrégen kezdte meg az Írószövet­
ség debreceni csoportja munkáját és 
kitűzött feladataiból nem egyez tel­
jesített. Terveik között első helyen 
a proletárhegemónia biztosítása ál­
lott, A feladatokat nem látjuk telje­
sítettnek, de a jelentős lépesek nyil­
vánvalók. Fábián Sándor első írói 
lépéseit közöttük tette, meg s ma 
már filmforgatókönyvre dolgozza fel 
élményeit. Borsos József bányász 
volt s az Írószövetség nevelő bírála­
tával igen . sokat feUödött verseiben. 
D e 11 y József hivatalsegéd lölilk ka­
pott elismerő bírálatot. Györfa l-
V i Gyula és T a r n a i János a Va- 
gongyárból, FiilOp György a mun­
kapadja mellől a munkaközösség cic 
hozzák alkotásaikat. Folyóiratukban, 
az ,,Epitünk“-ben csaknem harminc 
íló kapott fórumot s kap ezután 
rendszeresen.

Íróink nemcsak verseikkel, lépnek 
7iyilvánosság elé, Tárnái Janos, 
Marjai Márton színdarabjai is

előadásra kerültek. Fordítóink, J u* állomás ld
h él s z Géza, K a.r do s Péti, K o m- van, lelek!
játhy litván, Kiss Tamás nevét fo.yik a ta
ott túléli juh országos kiacrémyokban véic'.e. A le
s Hornját h y István, B o d a Ist­ kov.es civil
ván, a balmazújvárosi K. Nagy Jó­ alközponti í
zsef ma már nagyobb müveik ki­ társával, t-
adása előtt állnak. ígérte, hog

Azonban még mindig nincs meg el­ az ügyet-
mélyült kapcsolatuk az üzemekkel puszta ig!
és a falu dolgozóival. Bár gyakran többszöri
tartanak előadást, könyvismertetést tűzkődéit (i
s még az üzemi és szakszervezeti kul­ va), sőt
túr munka patronédására is sor került, közzétett
ez csupán kis hányada feladataik­ kezet! fék
nak. Még mindig nem c’é.q termé­ Balogh .1
kenyek munkaközösségi megbeszélé­ Karsai elv
seik s még sok írásra hívatottal nem dasági c
vették fel az érintkezést. ugyancsak

az írókongresszus feltétlenül ha­
tárköve fesz eljövendő munkájuknak. 
Íróink részvétele eredményességét az 
„Fintünk" negyedik számán, újabbt 
különösen vidéken élő írók bevoná­
séin, eddigi elszigeteltségük feloldá­
sán. teljes, önálló kötetek, alkotásán 
fogjuk lemérni. Dolgozó népünk tárt 
kapui várják vissza íróinkat, ezért 
nem volt Csokonai útja sem hiába­
való. K» A*
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Do gozó parasztok! lé munkával, töbli terméssel segítsétek ötéves tervünket, hazánk erősítését, a béke védelmét!
Nagyobb lelkiismeretességet 

a dolgozók leveleinek intézésénél!
r rA Néplap szerkesztőségébe na-' 
ponla jelentős számban érkeznek 
levelek a párttagoktól és párton- 
Idvüli dolgozóktól. Ezekben a le­
velekben beszámolnak egy-egy 
üzem, község életéről, a munka- 
yerseny állásáról, az állami terv 
teljesítéséről, felhívják a figyelni t 
a fogyatékosságokra, hiányos.-á- 
gokra. A levelek egy részét a szer­
kesztőség feldolgozza, közli levél 
formájában, másrészt eljuttatja az 
illetékes párt, állami, hivatali, lö- 
tnegszervezeti apparátusokhoz ki­
vizsgálás végett.

Nézzük meg, hogy mi ezeknek 
tíz elküldött leveleknek a sorsa? 
Ragadjunk ki egy pár példát a sok . 
közül.

Gyorsan intézkedett
a tíszacsegei tanács

A nagycseréi dolgozó parasztok 
január 20-án levelet juttattak e. 
szerkesztőségünkbe, amelyben kri­
tikailag foglalkoznak a nagycseréi 
földmüvesszüvetkezet boltkezclő- 
jcnek munkájával. Többek között 
felvetik, hogy a boltkezelő nem az 
igazságosság elvét tartja szem­
elő tt, hanem egyes ismerősöket, 
barátokat részesít előnyben az áru­
eloszlásnál, — a dolgozók' rová­
sára. A levelet a SzÖVOSz Megyei 
Központjához juttattuk el és a ki­
vizsgálás határidejének február 
7-ct jelöltük meg. Pontosan meg 
is érkezett a szervezési osztály 
válasza, amely közli, hogy a bolt- 
kezdőt, a dolgozók beigazolódott 
kritikája alapján azonnali hatállyal 
elbocsátottak állásából.

Vacsi Józsefné tíszacsegei dol­
gozó asszony is hozzánk fordult 
azzal a kéréssel, hogy két gyer­
mekét — mivel ő beleg, férjét 
tava'y szerencsétlenség érte — 
helyezzük el valamelyik gyermek- 
otthonba- A tíszacsegei Községi 
Tanács kérésünkre három napon 
belül elintézte az ügyet. Termesz ­
tés- n számtalan példa van arra, 
hogy <-iz illetékes párt, állami, hi­
vatali szervek a dolgozók teljes 
megelégedésére intézkedtek egyes 
ké'désekben.

M g kell azonban mondani, hogy 
ez a gyors, bürokráciamen'cs ügy­
kezelés csak a kivizsgálásra kül­
dőit levelek egyré-zénél történi 
meg. A levelek többsége, sajnos 
még ma sem részesül megfelelő 
figyelemben, nem érkezik rá ide­
jében válasz.

Szorosabb kapcsolatot 
a tömegekkel

Példa erre Subái Ferenc polgári 
kovács esete. Subái elvtárs levelet 
írt nekünk és feltárta a polgári 
gépállomás pártszervezetének hiá­
nyosságait. Felhívta figyelmünket 
többek között arra, hogy a gép­
állomás területén szervezetlenség 
van, lélektelen ül, bürokratikusán 
fo.yik a tag- és tagjelöltek fel­
vétele, A levelet ismertettük Gyur- 
kov.es elvtárssal, áz ÁMG megyei 
alközpontjának politikai munka­
társával. Gyurko\ics elvtárs meg­
ígérte, hogy határidőre kivizsgálja 
az ügyet- ígérete, azonban csak 
puszta ígérgetés maradt, mert 
többszöri sürgetés után sem in­
tézkedett felfoglaltságára hivatkoz­
va), sőt a „Villám“-rovatban 
közzétett kritika után, sem igye­
kezett felületességét kiküszöbölni. 
Balogh János kábái párltitkár, 
Harsai elvtárs a megyei mezőgaz­
dasági osztály egyik vezetője 
ugyancsak ebbe a súlyos hibába 
esett, amikor nem válaszoltak a 
dolgozók hozzájuk eljuttatott le­
velére. ,

Nem kivétel ez alól a hiányos­
ság alól a szerkesztőség sem. 
Vadas György elvtárs az ipari­
rovat vezetője már három hete 
hurcol zsebében, kivizsgálatlanul 
kritikai levelet, amelyet Rákos 
Béláné juttatott el szerkesztősé­
günkbe. Mondani sem kell, az 
ilyen eljárás az alulról jövő bírá­

lat, a tömegekkel való kapcsolat, 
te.jes mellőzése, semmibevevése. 
Sztálin elvtárs is így figyelmeztet 
erre: „Ahhoz, hogy helyesen ve­
zessünk, a vezetőség tapasztalatát 
ki keli egészíteni a pár.tagság tö­
megének tapasztalatával, az úgy­
nevezett „kis'- emberek' tapasztala­
tával, Ez csak abban az esetben 
lehetséges, ha a - vezetők legszoro­
sabb kapcsolatban vannak a töme- 
gekkel-’1

Bürokratikus válasz
Fogyatékosság mutatkozik a ki­

vizsgálásra küldött levetek meg­
válaszolásában is. A szerkesztőség 
gyakran kap a dolgozóié panaszá­
ra, bürokratikus, semmitmondó 
választ. Nemrég történt, hogy Tol­
las Sándorné a Rákosi-télep ,.DeV 
zsa” tszcs tagjának megállapításá­
ra, — aki egy adóhivatali tisztvi­
selő magatartását bírálta — László 
Zsigmond elvtárs, a Városi Tanács 
ellenőrzési osztá sának egyik tag­

ja olyan választ küldött, ami,alig 
van kapcsolatban a levél tartalmá­
val. László elviárs ugyanis nem 
abból a szí mponlbó! vizsgálta meg 
a levelet, hogy a Tanácsnak, mint 
új típusú Szervnek udvariasan, elő­
zékenyen keli a dolgozók ügyében 
intézkedni — Tollasné is ezt akar­
ja — hanem abból, hogy a pa- 
naszltevőnek adóhátraléka van. 
ami hát szinle „predesztinálja’1 a 
hivatalokat, hogy zordan, hűvösen 
adja tudtára a hozzáfordulóknak 
a paragrafusokat.

A leve'ekkel \a'.ó bánásmód te­
rén mutatkozó hiányosságokat a 
Párt, tömtgszervi zet'i, hivatali ap­
parátusoknak, magának a -sajtónak 
is haladéktalanul ki Ke l küszöböl­
ni. Gyökeres fordulatot kell terem­
teni ezen a téren. Olyan szeretet­
tel, lelkiismerr1 ességgel kell ke­
zelni a dolgozók ' veiéit, amilyen 
szeretettel, od' 'ássál vesznek 
részt azok a béli megvédésében, a 
szocialista haza felépítésében.

280 holdat erdősítettek május 1 tiszteletére 
Hajdú-Bihar megyében

Hajdú-Bihar megye területén nagyban folyik az erdősítés. Há­
rom erdőgazdaságban 23 brigád és 49 munkacsapat vál.vetve dolgo­
zott, hogy az előirt tavaszi erdősítési tervet teljesítsék. Az erdő- 
igazgatóságok dolgozói vállalták május elseje tiszteletére, hogy mi­
nőségi munkájuk mellett 10 százalékos kő tségmegtakarítási összeg­
ből terven felül 115 fcatasztrális holdon új erdőt létesítenek. Vállalá­
sukat már teljesítették és az c'ért 23 százalékos költségmegtakarí­
tásból 280 katasztrális holddal több területet erdősítettek be Hajdú- 
Bihar megye területén.

A termelőszövetkezetek megkap jók 
a közelükben lévő romos épületek anyagát
A termelőszövetkezetek egyre nö­

vekvő állatállománya szükségessé 
teszi az istállók gyois építését. Ezt 
segíti elő a kormányzat azzal, 
hogy a terme!őszövetkezetek köze­
lében lévő romos épületek anyagú 
a szövetkezetek megkapják és épít

kezéseiknél hasznosítani tudják.
Az jlycn romos épületek:t a he- 

Itfi tanácsok javaslata alapján a 
járási tanácsoktól, városokban pe­
dig a városi tanácsoktól kérjék. A 
kérelmeket a leggyorsabban elin­
tézik.

Arin keli sor lm íi ál Ini 
a kenyér- és liszl jegy kiosztásnál

A május 
kenyér- és

»S június hónapra szóló 
lisztjegyek megérkeztek

A dolgozók jobb ellátásával is küzdenek 
a jobb termelési eredményekért 
a kismacsi állami gazdaságban

Most még csak 350—370 ember 
dolgozik a kismacsi állami gazda­
ságban,' de rövidesen a tavaszi 
növényápolási munka megkezdése 
után megkétszereződik ez a szám. 
E tény fokozott felelősségre kell, 
hogy sarkalja a gazdaság vezető­
ségét. Különösen arra kell telein* 
tette! lenni, hogy az elmúlt évb n 
tapasztalt hibák elő ne fordu'ja- 
nak, mert tavaly nem volt c'egendő 
étkezési készlet a dolgozók szá­

mára, így nem tudtak idejében 
hozzájutni az ebédhez, vacsora, 
hoz. A pihenőket sem tartották 
megfelelő rendben, még arról sem 
gondoskodtak a gazdaság veze­
tői, hogy minden dolgozó számára 
elegendő fekhely készüljön el. 
Több helyen a dolgozott így a 
földre, padlóra dobált és nem is 
e'ég gyakran váltogatott szalmán 
pihenték ki a munka fáradalmait.

Ili az étlap
Előfordult az is, hogy a -távol 

dolgozóit csak délután három óva 
körül kihűlve kapták meg az ebé­
det. Végül kifogások merültek fei 
az ételek mennyisége és minősége 
ellen is.r

Most már minden vonalon javu­
lás tapasztalható.

Erről tanúskodik elsősorban az 
étlap:

Hétfő: reggeli: tea és zsíros ke­
nyér, ebéd: húslevok, babfőzelék 
vagdalt pecsenyével (íasirozoltal), 
vacsora: tojásleves.

Kedd: reggeli: tea zsíros ke­
nyérrel, ebéd: gulyásleves és sült- 
tészta, vacsora: lebbencsleves.

Szerda: reggeli: tea zsíros ke­
nyérrel, ebéd: zöldborsóleves, bor­
júsült, tört burgonyával, vacsora: 
bableves.

Csütörtök: reggeli: mint előbb, 
ebéd: burgonyaleves és paraj tü­
körtojással (spenőt), vacsora: pirí­
tott tarhonyal-e-ves.

Vasárnap: reggeli: mint ren­
desen. ebéd: paradicsom leves, 
serlés'sült tört krumplival és fona- 
tos. Hideg vacsora.

A koszt tehát minőségileg jó, 
különösen az! ebéd. De a vacsora 
még gyenge, táplálóbbnak kell 
lennie. Például: babfőzeléknek,
burgonyafőzeléknek, vagy más ha­
sonlónak.

A konyha már ragyogó tiszta a 
■kismacsi állami gazdaság központ­
iában. a volt Lencz-telepen. Ilyen­
nek kell lennie minden üzemi 
konyhának. A volt Hadházi tanyán 
azonban sürgősen alapos takarítást 
ke'l végezni és tatarozni is kell a 
konyhát, mert az nem felel 
ax egészségügyi 
nek-
Felelős vezetőt a konyhákra

Messze van a Hadházi-tanya a 
központtól. így történhetett meg, 
hogy hétfőn reggel a munkába m; 
du'ó dolgozók nem kaptak meleg 
reggelit, ’ mert — „elfelejtettek 
cukrot vételezni a konyhamegbf- 
zottak.'1 Kiderült azonban, hogy 
ilyen nem is voll! Sőt még hétfőn

dé'bcn sem tudták itt, hogy mit 
fognak főzni kedden.

A gazdaság vezetője nem építet­
te ki a személyes felelősséget a 
konyhákon. Minden konyhán, — 
négy ilyen' lesz — legyen felelős 
vezető, aki felel az ételek minősé­

géért és időben való elkészítésé­
ért. így nem fordulhat elő a hét­
főihez hasonló megbocsáthatatlan 
hanyagság.

Javult a pihenők berendezése is. 
Most már vannak szép zománcos 
vaságyak is, pokróccal, szalmazsák 
kai felszerelve. Ezek a szobák szé­
pek és rendesek. De még nem jut 
minden dolgozó számára zománcos 
vaságy. A többiek számára azon­
ban készülnek a fekhelyek- Az 
idén már senki sem alszik a föl­
dön! A tisztántartásáért pedig az 
egészségügyi felelősök személyük­
ben lesznek felelősek.

Jobb lesz a kismacsi álla­
mi gazdaságban dolgozók ellátása 
-— megjavul a munkához való vi­
szony, tehát jobbak lesznek az 
eredmények is.

Debrecenbe. Hogy a kiosztás körül 
torlódás ne legyen, a várost 143 kör­
zetre osztották fel. A Váiori Tanács 
megbízottja a körzetekben az utca* 
és háztömbblzalmlak segítségével ki­
osztja a jegyeket.

A kenyér- és a liszt jegy a jövőben 
egy szelvényen szerepel.

Mindenki a lakása szerinti körzet* 
ben kapja meg a jegyeket, az üzemi 
dolgozók is. A pót jegyek kiosztása 
a szokott módon, az üzem útján tör* 
ténik. I

o
Szabotáló 

bedől kciláitok
A dolgozó nép legnagyobb el­

lenségei a kulákok. Állandóan 
igyekeznek szabotálni a tavaszi 
mezőgazdasági immkálaloka,, a 
beszolgáltatást. Azon mesterked­
nek, hogy ártsanak a dolgozd 
népnek. Így cselekedtek ifj. Mo­
gyorós Jánosné 70 holdas, Oláh 
György 35 holdas és Zsíros Imre 
37 holdas kulákok, akik egyetlen 
egy darab tojást Sem szolgáltat­
tak be és ezzel Hátráltatják, hogy 
Bedő község teljesíteni tudja a 
beszolgáltatást.

A nánási állami gazdaság elhanyagolta 
a rovarkártevők elleni védekezést

meg 
követelmények-

A gabonatáblák nagy ellensége a' 
csócsároló. Le rágj a a fejlődő növényt 
és komoly károkat okoz, ha idejében 
nem veszik észre. Így történt ez a 
hajdúnánási állami gazdaságban is. 
Nem figyeltek fel a csócsároló pusz­
títására és a jelentést csak akkor 
küldték be a Megyei Tanácsnak, mi­
kor már hat holdon végezte pusztí­
tását. A mulasztás következménye, 
hogy elkéstek a védekezéssel. A Me­
gyei Tanács mezőgazdasági osztályá­
nak megállapítása szerint a c,sócsá­
roló kártevése következtében 1—2 va­
gon terménycsökkenéssel számolnak. 
Ezért a kárért a felelősséget vállalnia 
kell a nánási állami gazdaság veze­
tőjének. Súlyosbítja a helyzetet az, 
hogy o gazdaságban hibásan állapí­
tották meg a vetésforgót is. Búzát ve­
tettek oda, ahol tavaly is búzát ter­
meltek. A vezetőségnek több figyel­
met kell fordítani a gazdaság veze­
tésére!

A Megyei Tanács az egész megye 
területén megszervezte a növény­
egészségügyi tudósító ‘ szolgálatot. 
Minden faluban a. tanács elnökének 
feladata a rendkívül fontos tudósítói 
szolgálat ellátása, mely annyiból áll. 
hogy a kész nyomtatványra rájegyzi. 
hegy miyen növényi kártevő lépett 
fel a határban és a kész borítékot 
postára teszi. A Megyei Tanács azon­
nal intézkedik és .például a csócsároló 
jelentkezése esetén ingyen utalja ki 
a védőanyagot.

Ez a nyomtatvány ott volt a hajdú- 
nánási állami gazdaság asztalíiókjá- 
ban is, de a gazdaság vezetője nem 
vette elő idejében és nein küldte be 

a jelentést.

A hajdúnánási példából okuljanak 
a többi gazdaságokban és okuljanak 
a falvak dolgozói is. Figyeljék a fej­
lődő növényt és azonnal küldjenek 
jelentést, ha rovarkártevő fellépését 
észlelik. Ez is hozzátartozik a több 
termésért indult harc sikeres végzé­
séhez.

Számolhatunk azzal is, hogy vincel- 
lérbogár-járás lesz. Ez nagy veszede­
lem a lucernára, a pillangós növé­
nyekre. Enyhe volt a tél, kedvező a 
kártevők átteleléséhez, tehát komo- 
lyababn kell felkészülni a növényvé­
delemre.

A cukorrépa veszedelme, a répa­
barkó megkezdte kártevését és a 
tavalyi rópafüldeken áttelelve, már 
elindult a zsengerépa pusztítására. 
A tiogárfogó árkok készítésével sehol

se késlekedjenek, sok száz mázsa cu­
korrépát mentenek meg az idejében 
történő védekezéssel! így tett a gu- 
győri Petőfi" termelőszövetkezeti 
csoport tagsága is. A jól elkészült 
bogárfogó árokban, mely védi föld­
jeiket, hemzseg a barkó. Irtják is 
szaporán és ezzel megmentik a répa­
táblát a pusztítástól.

Figyelni kell a répaaknázó moly 
lepkéjének rajzására is. A répát 
Hungária Matadorral porozzuk mert 
tojásait a répa leveleire rakja és ott 
kelnek ki a kis hernyók.

Termésátlagunkat sikeresen úgy 
tudjuk emelni, ha idejében védeke­
zünk a növényi kártevők ellen és nem 
hanyagolja el senki a jelentő szol­
gálatot.

Május elsejére közel 30.000 forintos megtakarítást 
ajánlott fel a balmazújvárosi gépállomás 

Kuznvecov-brigádia
A balmazújvárosi gépállomás 

legjobb dolgozói hétfőn Kuznye- 
cov-csúcsbiigádot szerveztek és 
vallattak, hogy. a gépállo­
más elhasználódott gépalkat­
részeinek megjavításával május 
elsejére 14.000, május 15-ig ped.g 
további 15.000 forintos' megtaka- 

I rítus! érnek ti,

Május elsejéig tíz csapágyat há­
zilag javítanak meg és 16 cséplő- 
garnitura teljes szíjazatának hul­
ladék anyagból való felújítását 
teljesítik.

A csúcsbrigád párosversenyr« 
hívta ki a hajdúböszörményi gép* 
álloméi*.., \. v .
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tovább tart.
A Városi Tanács felkéri a lakos­

ságot. hogy május c,scje tisztele­
tére háza.kát lobogózzák és dí­
szítsék fel.

A Vígkedvű Mihály utcán, Tí­
már-utcán és Teleki-utcán toly.k 
már a tímárműhelyek lakássá va.ó 
átalakítása. Harminckét lakás befe­
jezéshez közeledik.

Az Egyetem Maxiin Gorkij szín­
játszó csoportja vasárnap délután 
előadást rendezett a Magyar-Szov­
jet Társaság nagytermében. Az 
előadás bevételét az úttörő gyer­
mekek nyaraitatására fordítják.

Hajdúnánáson Siii Fehér Imre 
56 holdas kuiák szabotálta a ter­
ménybeszolgáltatás 1. Fehér And­
rás 40 holdas. Magi János 42 hol­
das, Tűzi Miklós 27 lio’das, Weber 
László 27 holdas kuiákok pedig a 
tavaszi mezőgazdasági munkálato­
kat. nem vetették be földjeiket. A 
szabotáló kuiákok ellen megindult 
az eljárás.

Berettyóújfaluban az elmúlt he­
tekben 42 dolgozó paraszt kötött 
termelési versenyszerződést egy­
mással. BerettyószentmáHonban is 
folyik a verseny. Jelenleg 282 dol­
gozó paraszt, 18 dülöfelelős és 12 
útcabiztos áll egymással verseny­
ben.

A Városi Tanács felhívja a lakó­
házak tulajdonosait, kezelőit, hogy 
július 31-ig kötelesek a lépcső és 
pihenő korlát karfájának felső 
részét 60—100 centiméter távol­
ságban elhelyezett 1.5 centiméter 
magasan kiálló tárcsákkal, vagy 
gyűrűkkel csúszkálásra alkalmat­
lanná tenni.

.Megyés; Sándor berettyóújfalui 
kupec iparigazolvány nélkül 
szarvasmarhákat vásárolt és a vé­
telárnál magasabb áron adta to­
vább rövid időn bellii. Megyesi 
Standort három hónapi börtönre 
é'a 500 forint pénzbüntetésre ítél­
tek. .

A MÁV Pályaépítő és Felújító
Üzemi Vállalat kirendeltségének 
fiataljai megalakították a DISz 
szervezetet. Az újonnan megalakult 
DlSz-riek 60—70 tagja van. A fia­
talok vállalták, hogy a hozzájuk 
tartozó vidéki pályaépítési dolgo­
zókat is beszervezik a DISz-bc.

A kismacsi állami gazdaság dol­
gozói szép eredményeket értek e' 
a cukorrépa darabolási munkála­
tainál. Szolonyaj Mária, Szolonyai 
Katalin és Vass Piroska 125 száza­
lékra teljesítették normájukat. Ezt 
az eredményt új munkamódszerrel 
érték el. \

Korpái kapnak a termelők a „C“ 
vételi jegyre beadott kenyérgabo­
na után. Akik „C”. vételi jegyre 
búzát, vagy rozsot adnak cl az 
államnak július 4-ig bezárólag. 
Minden ,.C” vételi jegyre beadóit 
100 k'ló búza, vagy rozs után 20 
kiló korpát kell kiutalni.

Szállítási engedélyt kapnak a 
dolgozó parasztok burgonyafeles­
legük szabad értékesítésére, a szer­
ződéses burgonya átadása után.

Bem apóról és Vasvári Pálról 
szól a „Művelt Nép“ irodalmi an­
két,ia. melyet 29-én, vasárnap dél­
után 5 órakor tart' a Déri-múzeum 
előadótermében a „Művel; Nép“ 
szerkesztősége. Közreműködnek a 
Csokonai Színház művészei. Az 
ankétra minden érdeklődőt szíve­
sen vár a rendezőség. Az előadást 
vita követi.

Színház és Mozik
műsora:

SZÍNHÁZ
•Csütörtökön este 7 órakor; Gál An­

na diadala — Petűfi-bérlet.
Pénteken este 7 órakor: Gál Anna 

áradnia — Gorki j-bérlet.
MOZIK

Béke: 3 5. 7. 9 órakor: Csániáshi- 
rálynő — Ká'mán Imre operettje 
siíovjet filmen.

Víg' 5. 7,. 9 órakor; Legyőzhetetlen 
város, — - I-j lengyel film

Meteor: Ma és pénteken i. 0, 8 óra- 
kein csárüáGkirúlynő, e

így folynak a disz kozepszeryi választások
HELYES

hogy ’a bihaikeresztesi já'ási DISZ 
bizottság a küldöltválasztu taggyűlés 
előtt a Járási Pártbizottsággal meg­
beszélte, hogy kit javasol küldöttnek. 
Ez lehetővé teszi azt, hogy az ellen­
ség nem kerülhet a DISZ felsőbb 
értekezleteire. A tagság hozzászólá­
sai bebizonyították, hogy érdekli 
őket az, hogy kit választanak meg.. .

HELYES
hogy a hajdúszováti DISZ szervezet 

titkára beszámolójában foglalkozott 
a középszerűek megválasztásának je­
lentőségével. A beszámoló elkészíté­
séhez a pártszervezet nagy segítséget 
nyújtott. A jól sikerült taggyűlési, n 
tízes bizalmiakon keresztül készítet-

NEM HELYES
hogy a nagyié táj. járási DISZ bizott­
ság titkára. Guba Pál elvtárs a járá­
si DISZ bizottság tagjaival 'nem is­
mertette megfelelően a középszervek 
megválasztásának jelentőségét. Ebből 
adódott az. hogy a választásokat nem 
készítették elő megfelelően és a kül­
dőiteket a Berlinben megtartandó 
VIT-re választották meg . . .

NEM HELYES
hogy a gáborjáni DISZ szervezet­

nél egy órával a taggyűlés előtt je­
lölték ki, hogy kiket fognak megvá­
lasztani küldöttnek. A berettyóújfalui 
járási DISZ bizottság sokkal nagyobb 
gondot fc rdítson a káderek kiváloga­
tására. Vegyenek példát a biharke- 
r észt esi járási DISZ bizottság munká­
járól.

Milos Sadló gordonkaművész
és Karel Anceri prágai karmester Debrecenben;

A MÁV Fllharmóitikuso'it Vl\ bérleti estje
A zenekar és Rufcányi Vilmos kar­

nagy egész évi jó munkája eredmé­
nyeképpen a Filharmonikusok — eb­
ben az idényben immár másodszor — 
kaptak népi demokráciákból jövő 
karmestereket, muzsikusokat vendég- 
szereplésre.

Milos Sadló gordonkaművész és Ka­
réi Anceri, a Prágai Filharmónia fő­
igazgatójának debreceni szereplés 3 
ismét bebizonyította, hogy a.népi de­
mokráciák kultúrkapcsolatai ezen a 
téren is újszerűek: fontos feladatnak 
tartják a kultűrszervek és maguk 
a vendégszereplő művészek, a vidéki, 
legtöbbször fizikai és szellemi dolgo­
zókból álló zenekarok továbbfejlesz­
tését, nevelését is.

A prágai vendégkarmester műkö­
dése töb szempontból ’/olt példamu­
tató és tanulságos. Elsősorban gon­
dos, lelkiismeretes betanítását- emel­
hetjük ki. Smetana nálunk kevésbbé 
ismert ,.Titol< nyitányáét például — 
mivel a kottákat maga a karmester 
hozta magával Prágából — pár nap 
alatt tanulta meg a zenekar s nagy­
szerűen vissza tudta adni a kezdés 
fojtott, valóban titokszerű hangula­
tát, majd a vidám cseh népitánc jel­
legű részt és végül a jó felkészültsé­
get kívánó Bach fugáit kemény, szlá- 
vos ritmikával továbbfejlesztő futa­
mokat. Rendkívül finom és irányító 
hatású vezénylési technikájával s az 
előadott művek intenzív átélésével a 
zenekar idei szereplésének legjobb 
produkciójává tette Csajkovszkij 
egyik legfontosabb művének, az V. 
szimfóniának előadását. A mű alap­
gondolata a szerző megfogalmazása 
szerint az, hogy áz emberi élet egye­
düli. igazán boldogságot adó célja a 
munka, s az előtte lévő akadályok 
eltávolítása, az érte vívott harc. Ezt 
a gondolatot jelképezi már az első 
tétel elején a halkan, bátortalanul 
fellépő fő téma, amelyet a két első 
tételben visszaszorítanak Csajkov­
szkij sóvávgó, rajongó, érzelmi-sze­
relmi el lágyulást és m unk á ti an álmo­
dozást kifejező melódiái. Az utolsó, 
negyedik tételben a harc már eldőlt: 
a munkát, harcot, mint életcélt kife­
jező főtéma akadálytalanul, diadal­
mas szépséggel törhet elő.

Ezt az alapgondolatot segítette ki­
bontakozni Karel Anceri szuggesztív. 
belső átéltségből fakadó erejével, 
karmesteri pálcájának és kanénak 
differenciált, sokrétű kifejezési kész-

A másik vendég. Milös Sadló gor­
donkáin ű vész kiváló, európai klasszi­
sa játéka arra tanított meg bennün­
ket. hogy egy mű magasszínvonalú 
előadását, a nagy technikai felkészült­
séget és tudást csak ft-kozza az al­
kotás eszmei tartalmának megértése 
és rendkívül intenzív átélése. Dvér­
zsáknak a cseh zeneművészet egyik 
legkimagaslóbb mesterének , 1395-ben 
keletkezett H-moll gordonkaverse­
nyét adta elő. A küzdelmes sorsú, 
iparos sorból felkapaszkodó cseh zene­
szerzőnek is, mint a XIX. század 
nemzeti romantikus zeneszerzőinek 
az volt a véleménye, hogy a magas 
zenekultúrának a népzenéből kell ki­
nőnie, « legfőbb művét, köztük gor­
donkaversenyét is cseh népi tánc- és 
cl a lm o ti v u m ok ra építette fel. Milos 
Sadló biztos, erőteljes vonókezeléssel 
egyformán jól oldotta meg a tételek 
különböző feladatait: az első tétel 
komor, férfias karakterét s.a lágyabb,

álmodozóbb, szlávos részeket, a má­
sodik tétel széles íveléssel daloló 
hangulatát, s a harmadik tétel vir­
tuóz tudást megkívánó, parasztos 
szláv táncdallamát, s mély átélésével 
a játékot nagy művészi élménnyé fo­
kozta. A zenekar a cseh művészek 
segítségével az idény leghibátlanabb 
teljesítményét nyújtotta.

Bogáti József

SPORT
A Stadionban rendesik a D. Honvéd 

Miskolci Lokombtiv mérkőzést
Vasárnap este D. Honvéd—Székesfehérvári Honvéd ökölvívó mérkőzés

A debreceni NB K.-ős labdarúgó 
csapatok nehéz feladatok előtt álla­
nak A D. Lokomotív Budapesten 
küzd hétfőn, a D Honvéd pedig Deb­
recenben fogadja a Miskolci Lokomo 
tiv együttesét.

A D. Honvéd—Miskolci Lokomotív 
mérkőzést a nagyerdei Stadionban 
rendezik. Az utóbbi időben jól sze­
repeit a Honvéd és reméljük, net fim

mindkét pontot megszerzik a játéko­
sok A heti edzéseken Góttler is 
részt vett. Lehet, hogy hétfőn már 
játszik.

A hétfői labdarúgó mérkőzést, meg­
előzően vasárnap este 7 urakor a 
Központi Kultúrotthon!' an a D Hon­
véd ökölvívó csapata a Székesfehér­
vári Honvéd csapatával mérkőzik 
barátságos találkozó' keretében,

Mi a helyzet a labdarúgó bajnokságban ?
feljutás és kiesés kérdése. — A megye; bajnokság győztese 

11.-be is juthat.
NB

A megyei labdarúgóbajnokság élen 
két vidéki csapat — Hajdúszoboszló 
és Balmazújváros együttese áll. Ez a 
vidéki csapatok fejlődését mutatja. 
A bajnokság győztesét még nehéz 
megmondani, mert a megyei bajnok­
ság kétfordulós és sok mérkőzés von 
még hátra. A győztes az ország 19 
megyéjének bajnokával és a buda­
pesti öt el sóosztályú bajnokkal négy 
hatos csoportban egyfordulós körmér­
kőzésen dönti el az NB IT.-be jutás 
kérdését. A négy csoport első két 
helyezettje kerül fel az NB IT.-bn 
A körmérkőzéseket semleges pályán 
rendezik meg. Hajdű-Bihar megyé­
ben a kiesés elkerüléséért is nagy 
küzdelem folyik, mert ebben az év­
ben négy csapat kerül alacsonyabb 
osztályba, jövőre ugyanis- 12-es lét­
száméi lesz á megyei bajnokság.

A járási bajnokságokban nagy küz­
delem folyik a járás bajnoka címért. 
Hárem fordulót már lebonyolítottak

s a polgári járásban a polgári . Pető­
fi" van az élen. A nagyiéiai járásban 
a nagylétai A MG 'csapata — veretle­
nül. 28:1 gól aránnyal — vezet. A 
püspökladányi járás■ első csoportjá­
ban a nádudvariak- a sárrétudvariak 
legyőzése után mái* csoportgyőztesnek 
látszanak. A második csoportban a 
bárándiak és a bosszú hátiak egyenlő 
eséllyel küzdenek az elsőségért. A 
derecskéi járásban a derecskéi A MG 
csapata pontveszteség nélkül vezet. 
A bihar keresztesi járásban a bi har­
ke vesztési Lokomotív és a kópiád* 
Textiles csapata egyenlő pont szám­
mal van az élen. A debreceni járás 
első csoportjában a hajdúszoboszlóiak, 
a második csoportban a hnjdúdoro- 
giak és hajdúböszörményiek vezet­
nek. A berettyóújfalui járásban a T3. 
Petőfi jobb *gól arányával a ranglista 
élén van. Debrecenben a városi baj­
nokság I. osztályában a D. Felöl: 
vezet.

Megye; Pártbizottság Közleménye
A pa tronáz se söpörtök és falujáró­

felelősök részére pénteken délután 
(> órakor értekezletet tartunk a Vá­
rosi Pártbizottságon (Iíunyadi-u, 3.). 
Városi Pártbizottság közleményei

Felhívjuk az egyéni tanulók figyel­
met, hogy pénteken délután b órakor 
a ..Mezőgazdaság szocialista átalakí­
tásának elvi és gyakorlati kérdései“ 
anyagából a tanulókört nem a Párt­
oktatás Házában, hanem a Dócziban 
tartjuk.

Az alapfokú politikai iskola anyaga 
megérkezett, Gerö elvtárs beszéde 
átvehető a Városi . Pártbizottságon, 
(Hunyadi-u. 8.).

Azok az uiapszer vezetek, amelyek­
nek május l-re még nem lett meg­
jelölve a Nagyerdőn a táborozási 
helyük, ma délután 51 órakor a Víz­
toronynál jelenjenek meg, helykije­
lölés végett. Azok az alapszer veze­
tek, amelyek helyeiket már megkap­
ták. táblával jelöljék meg, nehogy 
más szervezet részére újból kijelöl­
jék.

Szerkesztőség postája
Józsai KIOSZ. Kérésüket nem tud­

juk teljesíteni. Javasoljuk: meggyőző 
felvilágosító munkával foglalkozza­
nak többet a fiatalokkal, akkor lesz 
megfelelő jelentkező a futballcsapat­
ba is.

Végh' Sándor, Földes. Levelét lekö­
zöljük. Szeretnénk, ha legközelebb 
a tszcs-tagok agitációs munkájáról — 
arról, hogyan magyarázzák meg a 
békeharc jelentőségét — küldene az 
elvtárs levelet.

Szilágyi Gábor, Czucza. A felaján­
lások teljesítése valóban a legion to 
salíb feladat, de csak akkor ér vala­
mit e^.v-egy vérp$iYyvállalás. ' ha a 
csoporttá gok teljesítik- is. Reméljük, 
a V,,Dózsa":, tszcs,- •mint..? eodig,.’ úgy 
most is megállja helyét á munkában, 
becsűiét tel teljesíti feladatát, amiről 
az elvtárs számoljon majd be levél­
ben.

RÖVID SPORTHÍREK
Hajdúszoboszlón az elmúlt napok­

ban röplabda játékvezetői vizsc-n 
tartottak. Tizenhat új játékvezető 
vizsgázott sikeresen. — Az MHH-ra 
a megyéből több mint 9000 általános 
és középiskolás jelentkezett eddig. — 
A D. Lokomotív súlyemelő szakosz­
tályt alakít. — Bronstein cjönycvel 
függőben maradt a sakk világbajnok­
ságért folyó 18. játszma. — A magyar 
úszó és vízilabda válogatott kedden 
éjszaka a Szovjetunióba utazott.

keleti Csoport
rangadóját hétfőn az Üllői-űton ját­
szók le. A Bp. Postás—D. Lokomotív 
mérkőzés kerül ott lebonyolításra. A 
rangadóra Debrecenből különvonatot 
indít az IBUSZ. Útiköltség 21 forint. 
Jelentkezni lehet az IBUSZ debreceni 
irodájában és Fellesnél (Bajcsy-Z-S- 
linszky-u.). A D. Lokomotív össze­
állítása attól függ, hogy Tisza vál lat­
ja-c a játékot,

KIESETT
a főiskolai labdarúgó bajnokság to­
vábbi küzdelmeiből a D Tudomány- 
egyetem csapata, mert tegnap dél­
után vereséget szenvedett a Bp Mű­
egyetem csapatától 1:0 arányban,

A VÁROSI RÖPLABDA
bajnokság férfi I. osztályában kilenc, 
a II. osztályban 7 csapat, a női I. osz­
tályban ugyancsak 7 csapat indult. 
A bajnokság során eddig már több 
érdekes mérkőzést játszottak le. A 
férfi I. osztályban a rangadót a Dó­
zsa nyerte, 3:1-re győzte le a. D. Lo­
komotív csapatát. Legutóbbi eredmé­
nyek: Lombik—D. DISZ FSE 3:2. PaL 
la«-MTH 3:2. H. osztályban: Városi 
kórház—Nemzeti Bank 3:1. A nőknél 
a D. Lokomotív 3:1-ve verte a Köz­
gazdaság! technikum együttesét. 
Egvéb eredmények: D. DISZ FSE I. 
Lombik 3:1. D. Lokomotív—Meteor 

I Tüzép 3:0.

Jól agitált Szöllösi Bertalan biharnapvbajonii népnevelő
Szől'.ősi Bertalan biharnagybajo- 

mi népnevelő, a békealdírásgyűj’.és 
munkáját együtt végzi a tava­
szi munka, termelőszövetkezeti 
csoportok népszerűsítésével. Ma­
rinka Sándorné dolgozó paraszt- 
asszonynál így beszelt: „A tszcs 
az öregek számára is nyugodt meg 
clhetcst biztosít. Földjáradékot 
fizet megfelelő munkakört biztosit

az idősebbeknek. A csoport maga 
is a békét, a lej üdéit szolga.ja, 
nagy lépést j.lent előre, hogy még 
erősebbek s gazdagabbak lehes­
sünk, emelkedhessek dolgozó pa­
rasztságunk életszínvonala. Ez a 
beszélgetés olyan hatással volt 
Marinkánéra, hogy az idős asszony 
az ívek aláírása mellett másik 
ívet is aláirt, melyben közölte, 
hogy önként belep a tszcs-be.

Május elseje tiszteletére remlbehozzák új helyiségüket 
a sárrétudvari DISZ szervezet tagjai

A sái rét udvari DISz szervezet új 
helyiségbe költözött- Dani Sándor 
ifjúmunkás vállalta, hogy a helyi­
ségben a vasműnkét elvégzi, hogy 
ezzel : is hozzájárulhasson áz ön­
költségcsökkentéshez cs egyben 
méltóan készüljön a hetedik sza­
bad május elseje méltó megün­
neplésére. Tóth Irén és Kertész 
Lajosi felajánlották, hogy az - új

helyiséghez tartozó kis virágos 
kertet felássák és virágokkal be­
ültetik. hogy ezzel is szebbé te­
gyék szervezetük,színhelyét. Taró 
Irén és a többi DISz-es fiatalok 
május elsejére vállalták, hogy egy 
új és szép dekorációt készítenek a 
rég? helyére. A fiata’ok lelkes, ön­
feláldozó munkával teszik szebbé, 
kc"cmesebbc a szervezetüket.

NÉGYHÓNAPÖS kisleá­
nyomat jc helyre örökbe­
adnám. Dlmitrov-u. 55.

MEGBÍZHATÓ nő háztar­
tás vezetésére ajánlkozik, 
bejárónőnek, azannalra is. 
Csapó-u. d3. 208—3

EGY 20—30 óv . körüli 
egyedülálló, feltétlen meg­
bízható jobb nőt minden­
nemű házi munka elvégzé­
sére vidékre felveszek. Ér­
tekezni: Varga-t i. 31. 212--2 

GYERMEKÉ ZICRETÓ kö­
zépkorú művelt házvezető­
nőt és 7 éves kisfiam mellé 
ányahelyettest' keresek. — 
Molnár Sándorné, Sztálin­
kor út 3ii. " 219—3

EGY szoba, konyha, élés­
kamrából álló lakásomat 
költségmegtérítésért át • 
adom. Darabos-u. 57 227—4 

ELCSERÉLEM egy szoba, 
konyha. . speizos, .jószágtár­
ta sós lakásom hasonlóra v. 
kétszobásra. Árpád-tér 5. 
4. ajtó; 223—4

KERESÜNK megvételre 
jó állapotban lévő fűszer- 
berendezést. Cím: Fűszev- 
kiskercskeclelnM Vállalat 
Vörös Hadseree-útja 40.

Ali-9

IDOMÍTOTT. jószimatú, 
nagynövésü farkaskutyákat 
keres megvételre a Vagon­
gyár. . ÁH—9

GYÖNYÖRŰ, modern ta 
vaszi kabát eladó. Nyil-u. 
63. szám. '211—10

KIFOGÁSTALAN szép 
női nylon kabát eladó. Víg­
kedvű Mihály-u. 18. I. ’em.

176-10
ERŐS férfiöltöny, véko­

nyabb alakra eladó. Bajcsy 
Zsilinszky-u. 3—5. II. 2.

■ 218—10
HASZNÁLT bútort ve­

szek. Tóth, lYlaykotányos 16 
(volt Móricz-u.y. Árpád-tér­
nél. ’ 222—11

R [’KAMIÉ. Lencse, v áll art 
clóan kapható. MegTc-rvdc- 
lést. átdolgozást vállalok. — 
Kálvin-tér 12. 206—1L

KOMI LETT , konyhabe­
rendezés azonnal eladó — 
Kossuth-u 7—9. festőnél.

204—11
' ELVESZTETTEM Vámos- 

pér esi Földmüvesszövetke. 
zet áruforgalmi könyvét a 
Szabadság-telepen. Kérem 
a becsületes m égi alá lót, 
juttassa vissza fenti címre.

• - - - . 210-^25

HÁLÓSZOBA bútor fes­
tett. fél háló festett, új el­
adó. Szent Anna ú.N 27.

207—1!
KOMBINÁLT szekrény, 

szekrények, ágyak, toalett 
asztalok; székek, egyebek. 
Eethlen-u. 47. 209—11

DIÓFA fényezett festett 
hálók, modern kony babé­
rén dezés kapható. Arany J. 
utca 1. 213—11

EGY üvegezett vitrin el­
adó. Szent Anna-u, 38.

216—11
FGY darab reakmié ol­

csón eladó. Rákóczi-u. 35.
"25—11

EK A 2-H-es rádió eladó. 
Ugyanott 35-ös női cipőt 
veszek. Ve ne;ég-u. 75. 224-1*2 

RÁDIÓ, 2t!-1 lámpás el­
adó. Szabadság-telep ’ %á- 
c'.or-u 23. 210—.12

SPORTKOCSI. modern, 
fehér, eladó. Nagy Sándor. 
Kálvin-tér 17. 228—18

; HIBÁTLAN állapéiban 
lévő vaj színű, mély gyer­
mekkocsi eladó. Bajcsy-5'.s.- 
ut.ca 33. kereszt ép. 221—lo 

SPORT gyermekkocsi el­
adó. Szent Anna 12. Papp 
nöiszabó üzlet. . 214—16

MODERN, új konyhabú­
tor olcsón eladó. Móniis Ti­
les- u. 8 203—11

EGY iiencser és zongora, 
rövid, köroáncélos eladó. 
Kálvin-tér 6 228—21

HÁLÓSZOBA festett, új, 
olcsón eladó. Kossuth-u. 49 
szám. 205—11

ELVESZETT fél pár barna 
női bőrkesztyű. Megtaláló 
szíveskedjék * Vörös Hadse­
reg-út ja 84. házfelügyelő­
nél jutalom ellenében le­
adni. 217—25
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r Pártunk Ili 
kosi elvtárs j 
„a hatalmi 
munkánk er| 
kényén mcg.ij 
glai szJnvonl 
kának folyol 
tek ki páitlj 
lami és gaz 
tőinek ezrei 
vállán nyug. 
építése cs al< 
ista elmélet, 
nélkül nem 
kozni a. i áj: 
toltkal."

Rákosi eh 
állaplthatjukj 
nagyjából o 
Bizottság 1! 
zott, határoz 
tatot 1 az okj 
hiányosság n 
tatás: niunl. 
elhan yagolá. 
nyosságoii ia 
ina. amikor 
ról napra < 
ezelőtt a 
szal't a a 
minőségi
műn le c) 
párlbizol 
ként őssé; 
a határó 
vezte mi 
fokú politikj 
gátul ista fz( 
ni tanulást 
tás'. Kiilönö 
deklődés az 
kólák iránt.

Párttagság 
tanulni okai' 
tel feküdt a 
Népesek vo"' 
Iák. propag 
mok. a melyei 
mint a vezel 
szülten je^entj 
jaink tehát: 
élesedő oszt: 
fan fontos, hl 
janik a nemi 
menyek ke 
gyesek a fd 
gégével, a 1 
súlyával és 
Hajukban s 
üt i Icai iskol 
feladat is, 
konununistá I 
siak az I 
és nagy 
lük. nevej I 
az új komul 

.Mos; azo| 
Jiaszzijuk, 
zsoióó.ts : 
Mi ennek a 
hogy egye 
gr'öl nem
oktatással, 
pkta'á:műd 

‘ almi maga I 
József elvtq 
pártoktatás 
nein tanul, | 
helyet', ho: 
mutatna a 
hiba az is, 
Jetleriü! véq 
Nem veszi 
kát, nem ’ 
sein. Ny égi 
a ' Megyei 
ctk nem já 
ínináriumoll 
mélet jelen] 
iskolán ti:j 
és csak áll
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